

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva
 Éggyedre . . . 3 havi.
 Hátré . . . 4 havi.

 Utólag, postán küldve
 Éggyedre . . . 3 k. 80 fl.
 Hátré . . . 7 k. — fl.

Éggyedre 3 k. 80 fl.
 Hátré 7 k. — fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és
 szombatnapon kivételével.

 Szerkesztőség és Kiadóhivatal
 Budapest-nagy-úton 184. sz.
 Juhász-ház.

 Hova a lap szállítani és megrendelésre vonatkozó árak érdeklődőknek közölendő.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János**

Egyetlen szám 2 Allér.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Mi a megoldás?

Tenyek beszélnek, hogy a kormány helyzete kétségbeesett. Tapodtat sem tud előre mozogni s már ezért is hátra kell esznie. Taktikai szempontból egységesen örültünk volt a sajtószabadság ellen való brutális merénnyel, mellyel egyszerűen lehetetlenne tette a parlamenti helyzetet, nem is szólva arról a megdöbbentő hatásról, amit a merénnyel a közvéleményben keltett. Mindez azonban csak feljebb lenne rá nézve, ha a korona megengedné neki, amint megengedte Tiszának, a parlamenti erőszak alkalmazását. De ezeket Bécs már megégette egyszer a kezét s második veszedelmes experimentumra nincsen semmi kedve. Még azt sem hisszük, hogy a sajtó ellen való brutális hájszát — szívesen látnák.

Igaz, hogy Khuen ennek a házszanak okát is tudja adni: az öfelségben esett sérelmet torolta meg s lehet, hogy ennek van is hatása odafent, ahol a hiperlojalitást még mindig szeretik és megfizetik. Viszont azonban lehetetlen, hogy mindezek kapcsán ne gondoljanak arra is Bécsben, hogy ez a botrány csak jobban előrontotta a parlamenti helyzetet s ennek folytán a véderőreform távolabb került a megvalósulástól, — mint valaha volt.

Eznek a Khuennek még mindig van egy kis szerencséje. Most például az a szerencséje, hogy öfelsége Ischlben pihen s politikával a lehető legkevésbé foglalkozik. Az öreg király naphosszat sétál, vadászgat, a nagykepű államférfiak csak elvértve kerülnek eléje, ha éppen elkerülhetetlen. Nagy ur a király, megengedheti magának azt a luxust, hogy a saját kényelmé kedvéért nem a kánikulában menesztí kormányát, amelyről nyilvánvaló már, hogy fabatkát sem ér, hanem elvár a menesztéssel egész őszig.

Minek a szép ischli napokat bukó miniszterek, miniszterelnökök, vagy — aki még terhesebb — homo regiusok fogadásával, kitanításával előrontani, minek a kánikula terhességét a válsággal fokozni, amikor mindez szépen el lehet végezni összel, hús napokon, Schönbrunn árnyas kertutain is? Nem bolondok ám az emberek, hogy a nyári pihenésért annyi pénzt dobálnak ki, mert zavarná hát meg üdülését a legnagyobb ur? Mért ne vergődjön még néhány hétig az a szerencsétlen magyar kormány? Mért ne játszon még egy ideig miniszterelnök-

kösdit és zsarnokosdít az a Khuen, amikor Bécsnek ebből semmi kára már nem lehet.

Hát így fest a Khuen szerencséje. Türik, mert még tart a kánikula. Am ősz elején, amikor megindulnak a komoly ügyek s az udvar leveti kedélyes, nyári álláspontját, hamarosan és gyökeresen kell megváltoznia a helyzetnek. Mert bosszantó butaság az, amit Khuen legújabbban egy bécsi lapban elszórt, tudnillik, ő várhat a véderőjavaslatokl három estendeig is, tehát nem bánja, ha addig is tart az obstrukció. Jellemző ennek az urnak a leleményességére, hogy csak ilyen utolsó csacsiságot tud kieszelni.

Hogy az udvar csak egy évig is törné ezt az abszurd magyar helyzetet. Ki hisheti ezt el? Amikor az udvarnak s a monarchiának száz és egy oka van, hogy minél hamarabb a rendes kerékvágásba kerüljenek a dolgok. — Am azonban nemcsak oka, de módja is van erre.

Van egy út, amelyen a király s a nemzet tulajdoni része, elsősorban az obstrukáló ellenzék találkoznak. Ez a választójog reformja. Most már minden kétséget kizáróan bebizonyosodott, hogy a véderőjavaslatok az e kormány által tervezett időben s formában törvényerőre emelni nem lehet. Ellenben bebizonyosodott az, hogy a hadsereg reformja csakis az általános választójog megvalósítása révén vihető keresztül.

Nem természetes, nem észszerű e, hogy a korona e a nemzet összefogójának annak megvalósítására, a mit mind a ketten akarnak? Nem kézenfekvő e, hogy a koronának csak egy alkotmányos lehetőség nyílik céljainak megvalósítására: az, hogy összefog azokkal, akik vele együtt az általános választójog akarják s ez alapon aztán minden nagyobb nehézség nélkül viheti dülőre a létszámemelést is, amelyről minden ellenzéki elismeri, hogy szükség van rá.

A korona e a nemzet csak ilyen alapon értheti meg egymást e ennek a megértésnek csak két akadálya van: a kormány e a választójog reform elengessége. A kormányt tehát egyszerűen a pokolba kell küldeni, ami pedig a választójog ellenségeit illeti, azokkal nem lesz nehéz elbánni.

Csak ilyen lehet a beécületes e gyökeres megoldás, amelyly egyuttal szavát is betartaná e nagy életének művét betetőzné I. Ferenc József. És ha ügyembe vesszük, hogy a jövőendő magyar király is föltétlen hiva e általános választójog jognak, valóban el-

képzelhetetlen akadályoknak e felértékeknek kell felmentülnök, hogy a megoldásnak e megértésnek ez az utja járatlan maradjon.

A véderőreform irtoztató u jterhet jelent Magyarországra nézve. Mégis, e általános egyenlő választójog e bizonyos nemzeti követelések fejében hajlandó a magyar nép e terheket vállalni. Ha a hazában, amelyhez joga van, jogot kap, bizonyára szívesen áldoz több verejtéket e több vért a hazáért.

Ezt hirdeti Bécsnek az obstrukció. A régi rendszert nem lehet feltámasztani. Ha tíz Khuen jön, tízszor annyi millióval, az sem tudna zöld ágra vergődni. A magyar lélek nagy változás ment keresztül az utóbbi évek alatt, a magyar szem látóköre megnyobbodott, ma más életet él az ember a köznek, mint hajdan s ennek az életnek új feltételei, követelményei vannak. Aki ezekhez nem alkalmazkodik, az elpusztul.

A néptanító mezőgazdasági kiképzése.

Irta **Csepely Tivadar.**

A földmívelésügyi kormány által rendezett négyhetes néptanítói mezőgazdasági tanfolyamok záróvizsgálata tizenhat földmives iskolában a napokban volt a közoktatásügyi kormány küldöttjei jelenlétében.

1908 óta évenként 240 tanítót képeznek ki a földmives iskolák mezőgazdasági irányban. A földmívelésügyi kormányoknak a falu megerősítését szándékoló politikája messze kibátó kőgazdasági jelentőségű bir.

A falusi tanítót, a népevelőt a falusi élet szolgálatára kell nevelni. A közoktatásügyi kormány a tanítóképzésben szívesen látta a földmívelésügyi kormány által oda kinevezett gazdasági szaktanárokat, míltal a gazdasági oktatás a tanítóképzésben is rendszeresített.

A mezőgazdasági ismeretek a tanítót képesíti, hogy a természetudományok köréből az elemi iskolák számára kiválassza a falunak megfelelőit. Az olvasókönyvek anyaga lassan átfőrmálódik. A gazdasági anyag, melyhez a tanító a gazdasági ismeretek útján jut, a jól szerkesztett olvasókönyvek révén a falusi nép közkincsévé válik.

Az elemi és tanítóképző tanítóanyagának egy része — a magyar nyelv e irodalom, a történelem, a földrajz stb. — a hazafias nevelés szolgálatában áll. A természetudományi ismeretek tanításával a tanítót az általános műveltségre való törekvésen kívül semmi se vezette. Miután a mezőgazdaság nem más, mint alkalmazott természetudomány, a falusi nép foglalkozásának számbavételével a népevelőt a természetudományi ismeretek megvalósításánál a mezőgazdasági érdek kell hogy vezesse.

Hogy az általános műveltség felé való törekvés mire vezetett, még ma is előttünk áll. A tanító kölléses képek beszerzésével szemléltette a trópusok fauná és flóra kiválóbb példányait. A gyermek ismerté az elefántot, az oroszlánt, tigrist, a kengurut stb., tud a pálmáról, narancs- és citromfáról. Ugyanakkor a tanító kertjében az almafát tönkreteszti a vértetű, a szőlőjét a moly, az ősi vetését a hesszei legy, állandó küzdelemben van a falu népe a veszedelmes gyomokkal és nincs, aki ne ismerje az acatot, a tarackot stb.

A kártekon rovar és grom szemléltetése önként kínálkozik. Alig egy lépés csak a falusi iskolából ki a szabadba és a szemléltető anyagok gazdag gyűjteménye áll a népevel előtt. Minő értékes anyag ez a magyar néptanító kezében.

Háiba kérdjük leggyakrabban az iskola ablakából látható községek kiemelkedéseinek neveit. Nem tudja. Az Alpokról és idegen országok hegyrendszeréről sokszor bábukalaba előtt tájékozódni árul el az elemi iskola növendéke.

A nevelés tudománya háiba kívánja a tanítót, hogy az oktatásnál a közvetlen közelből kiindulva menjen tovább. A falut, a járást, a megyét és országot mihamarabb átgorjálja, hogy idegen világ-részek csodáival lehessen foglalkozni. Az általános műveltség terjesztésének rosszul felfogott ürügye alatt történik ez.

A magyar föld, a termelésnek e kiapadhatatlan forrása felkínálja magát. A természet által tudományokkal felfegyverezett ember ura lesz a termelés és gazdag forrásának s előttünk áll a második ezred honfoglalási munkája, a gazdasági berendezkedés, a termelés tényezőinek céltudatos felhasználása segítségére biztosítani magunknak és utódainknak a magyar földet.

A magyar föld hálás a szakavatott beavatkozással szemben, de hamar kicsuszik az avatatlanság kezei közül. Minden ismeret, mely közelebb hozza a magyar népet a földhöz, foglálási értekel bír és elősegíti a berendezkedést. É hazai rög-höz való ragaszkodásnak őseink véraldó zaltat adtak kifejezést. E vérel átátott földet mi odadó és verjejtés munkánkál tudjuk csak megtartani. A vérel és verjejték átátott föld az a biztos alap, melyen egykor a gazdag Magyarország felépül.

A pedagógust érzéke vezeti, hogy a gazdasági ismeretekből az elemi és gazdasági ismételő iskolában mit és hogyan használjon fel. A falu gazdasági ismételőiskolái már a rendszeres gazdasági kiképzés szolgálatába kerülnek. — Szakavatott tanítók és tanítónők rendszeres gazdasági képzést kapnak a komáromi gazdasági tanító- és a kecskeméti gazdasági tanítóképzőben. A képzés megglyebb lesz, ha a gazdasági ismételő iskolák egy része külön e célra képezett tanítók vezetése alá kerül.

A gazdasági ismeretek révén a tanító a faluban szully bír, bőven van alkalmja ismeretével a felnőtteket tovább képezni. Kéves alkalmazkodással és kis szerencsével a falu vezetők élére kerül. Hangadó lesz, melyre képtelenségét fogva hivatal is van.

A dán tanító hatalom a községben. Az ország községvárosi és politikai életében tényező. Megteremtője a szövetkezeti szervezetnek. A modern társadalmi tudomány e legnemesebb hajtásának meghonosításával eszközöz jut, mellyel a gyengébbet támogatva munkájában és a tarsulában levő erőik segítségével új értékeket terem.

A magyar szövetkezeti hálózat megteremtésénél a magyar tanítózás is részt vett, azzal a lelkesedéssel, azzal az energiával és odaadással, mely a komolyan dolgozó néptanítókat jellemzi. A név telen hősök sokaságát ismerjük, kik e küzdelemben sebet kapva, szerényen meghúzóva, kitartó odaadással vitték dandral az eszmét. A román tanítót Károly király

királyi hatalmával támogatja és védte a szövetkezeti szervezési törekvésében. A magyar tanító kiárón a maga erejére támaszkodva vitla meg a küdelmet.

A német iskolamesterek megszerzett Németországban a diadalt. A megváltozott viszonyok között nem kisebb feladat vár a magyar tanítózásra, mint a magyar népet urává tenni a földnek, — melyhez megfelelő ismeretek segítségével juthat.

Ez hódítás, melynek nyomában a vagonosodás és a föld rajongó szeretete jár. Ez apostoli munka, mely vissza fogja tartani a falusi embert a városba való öngyönléstől. Méline volt francia földmívelésügyi miniszter szavait idézem:

„A jól alkalmazott legkisebb természetrajzi vagy vetynai lecke is fölér egy leltésnényel: a természet nagyszerű jelelenségének, az állati és növényi élet csodálatos megnyilvánulásainak tanulmányozását szánnyit kap a lelek, ez nem csak tájítja az ember látókörét, de oda is köti a mezei élethez.”

Két miniszterünk, a földmívelésügyi és a közoktatásiügyi, szövetkezési, hogy a magyar népet a föld urává tegye. E munkájában harminczere kipróbált tanító fogja szolgálni az alkezesedéssel és kitarással, mely lelkesedéssel és kitartással csak a magyar tanító tud munkájába belevinni.

Társadalmi politika.

Régóta ismert tételszámba megy a meghatározás a politika tudományáról, a mely lényegnek azt tartja, hogy a politika az egzisztenciái tudománya. Magyarul mondva: az alkalmazkodás felismerése és felhasználása. Ezért van az, hogy gyakorlatilag leghegyesebb az a politika, a mely alkalmazkodik és kihasználja az adott tényezők közül azokat, amelyeket célja és törekvése megvalósítására szükségesnek ismer fel.

Társadalmi tekintetben is így kellene helyi csoportosulásoktól és egyéni érdekköröktől eltekintve, abban a nagy általános vonatkozásban és keretben, a melyben egyetemes társadalmi életfelfogás jelenik meg és később kialakulnak, a felismerésnek és felhasználásának kellene lenni az irányt mutató dejelítőnek, amely alkalmas eszközök igénybevétele mellett — emberi számítás szerint — kivitelre megvalósításra érdemes.

Egyetemes társadalmi életfelfogásokról szólnak. Egymesekről, amelyek közös és egységes vonatkozásokban áthatnak nem, kor, születés, leszármazás és minden külső képzés hijnán is minden embert; egyetemesekről, melyek közös érzésből, felfogásból fakadnak, határuk, eredményük éppen ezért közös, általános és mindenki által megértett.

Csakhogy ilyen egyetemes életfelfogások megvalósítására alig gondolunk. Ha kiragadunk is ötlesterden egyet egyet és hangzatosabban frázisokkal inkább, mint actio-kepes gyenge kísérletek által hirdetővé válnak, már a kezdeményező lépések avánt holt bizonyos a megtett egynehány támolyg, imbojgól lépés után kishitűségünk legyőzhetetlennek tetsző akadályokba ütközök és jó ha meg nem undorodva és csak éppen csalódottan tapasztalunk vissza a továbbiaktól: keserű huzózatlatokra hivatkozunk, az emberek önösségét emlegetjük, tagadásba vesszük az erőt, képességet és kitartást is, holott mi magunk nem számoltunk képességünkkel, nálunk hiányzott a kitartás és nekünk magunknak nem volt erőnk tudva eredményesen cselekedni.

Hány emberbaráti intézményt, túrsulást és egyesülést ismerünk csak a mi körünkben is és hány újabb alakulástól, tervezetéstől és kísérletezéstől tudunk. Már pedig ki tagadná, hogy az emberbaráti fogalom alá tartozó minden mozgalom egyetemes társadalmi felfelfogásból

ered, közös, egységes, egymást átható és céljai tekintetében a legnemesebb. Hat még ezen a körön belül mennyi, de mennyi az az egyesülés, amely társadalmi életünkben felszínre kerül. Szeri száma nincs. És vajjon eredményes, célravezető, vagy csak bár sikerre kezesgető is. Nem, de hogy: egyáltalán nem. És ugyan mi az oka, magyarázata? Korántsem valami is meretlen, differenciális egyenlet által megoldható elvont tétel, hanem egyszerűen csak Kolumbus tojása, amelynek majja, lényege az, hogy adott tényezőző felismerésen és azoknak célszerű felhasználásán sarkal, hanem mint eszmé: kores, mint szellemény: időtű, vagyis nem alkalmazkodók létező viszonyokhoz.

Mi sem természetesebb tehát, hogy mivel nincs társadalmi érzékünk, mivel hiányzik társadalmi gondolkodásunk, nem is tudunk csuialni társadalmi politikát. Tengődünk, lengődünk napról napra, — mondhatnám állat módjára, mint amelyeknek egyedüli életcéljuk az evés és emésztés s közülök az, amelyet a természet emésztési szervezetünkhöz fogva be-ródzóknak teremtett, már kiváltságosabban fejletlebb, társalmi tökéletesebb is éppen úgy, mint a társadalmi életben élők, mozog közül az, aki eszmékben ragódik és legtöbnyire mások eszméin kérdőzik is.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 1441

Naplár: 1911. év, Szeptember hó 2. szombat. Rim. kath.: Elpid ap., Protestans: Jusztusz, Görögors: Augustus hó 20., Sámuel pr., Izraelita: 5971. év Elul 9. S. K. Thész 1. 2. P. — Napkele 5 óra 18 perc, Napnyugta 6 óra 39 perc, Napohosza 13 óra 21 perc. — Holdkele 3 óra 41 perc, delután, Holdnyugta 11 óra 9 perc, éjtel. — Holdtölde 8-an 4 óra 57 perc, delután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskekmétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Hővesebb, — elvétel csapadék, — viharok.

Beiratások.

— A nap eseménye —

Ma van szeptember elseje. Ha nem látnánk a naptárt s rajta nagy betűkkel felírva a Szeptember 1. et, el sem tudnánk hinni, hogy a mai nappal egy új iskolai esztendő kezdés kezdetét, hogy a beiratkozásoknak elekezett az ideje.

Az iskolák környéke néma és csendes, akárcsak júliusban, nem veri fel a diákok lármája az iskolák udvarainak csendjét, mint más években, az utókon nem látunk beiratási sőt szülőket, a könyvesboltokból nem hallatszik ki gyermekzavaly.

Ebbe a szomorú nagy városba nem hozott változatosságot, elevenésget az ideai szeptember. Elmaradtak a vig diák csoportokkal megtömött vasuti kocsi, amelyek más években elárazották ilyenkor a várost jökejűvé diánygyerekekkel, mosolygó szemű, vidám lényekkel.

Tulajdonképpen alig van egygár intézet, amelyik most pontos időben nyitná meg kapuit. Amelyekben pedig megkezdődtek mégis a beiratások, már az első nap lehet látni, hogy nincsen annyi jelentkező, mint az elmúlt évben.

Még a diákjainktól is megfosztott bennünket a földregzés (ry)



— Esküvő. Sárközy Endre, az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár könyvelője szombaton delután 5 órakor tartja esküvőjét Késmárszky Rózsiak úrleányával a lutheranus templomban.

— Egyetemi ifjak Kecskekméttől. A billédei egyetemi ifjuság táncmulatságot rendezett a kecskeméti károsulat javára. A táncmulatság tiszta jövedelmét, 100 koronát ma kapta meg a segélyző bizottság.

Élővirágcsarnok-megnyitás.

Van szerencse a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Lutheránus egyház újonnan épült bérpalatájában **virágcsarnokot nyitottam**, (Szabadság tér 3 szám alatt) ahol naponta a leg szebb friss levagott szalavirágok, menyasszonyi, nyoszolyói és alkalmi virágokrettek (eszkörök), fantázia virágdíszek, ünneplésségi: és gyász-koszorúk, a leg szebb menő zásepek megfellellőleg, igen jutányos árral készítetek el. Szalonnok, lakásoknak, ebédlők, ágyak és székelyeket díszítő cserépek növények juttatások árért méghatározó, de "börbe" is átadhatnak. Mind ezeket a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlván szives partfogását eszedzik.

Bajnóczy Károly th. városi főkertész.

Ugyanitt egy tanulóleány fizetéssel azonnal felvétetik.

Egy darab teljesen új **szőlőprés**, több borus hordó eladó. Megtekinthető Nagykörosi-útca 27. sz. **Mikó Lajos**nál.

Eladó szőlő.

Szolnoki-hegyben, a várostól 5 percnyire, 136 át szőlő és 150 négyszögöl jó vete ményes föld azonnal eladó; értekezni lehet **Szalai Béla** tulajdonossal, VI-ik tized, Kerekcs-útca 142. szám alatt. 3816

Kiadó ház.

III. tized, Fráter-útca 21. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, élestar, pincesz és egyéb melléképületekből, szép fás udvarral és jó kúttal ellátva, azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott **Daroczy István** tulajdonossal.

Fűszer-üzletben

egy segéd alkalmazást nyer azonnali belépéssel. — Egy tanulót felveszek fizetéssel. **Kocsis Gyula**. 3787

Két idősebb segéd

és két fiatalabb segéd, két tanone azonnal felvétetik **Vitéz Gusztáv**

posztó-, vászon- és divatárú nagykereskedésben.

Kiadó

II. tized, Hegy-útca 87. szám alatti 2 udvari szobából, konyhából és kamrából álló lakás november 1-ére.

Nagy tűzhely-raktár!

Raktáron levő összes

takaréktűzhelyek, üstházak mélyen leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla

lakatos-mesternél, Folyóka-útca 90. sz.

Kecskemét lakosságának,

nyugdíjasok, vasutasok figyelmébe!

Kovács-patakon, (klimatikus nyaralóhely) (Esztergomnál) remek járványmentes vidéken, Duonamentén vasúttállomásnál, egészséges, bútorozott 2 és 4 szobás, úri családi lakások konyhával, szepembertől májusig (esetleg folytatólóg) 250, illetölég 450 koronáért kiadó. Oleó élelmezés, megbízható cselédek, forrásvíz. Bővebbet Niederman Jánosnál Esztergomban. 3807

Apálínkafozde

tulajdonosokat tisztelettel értesítjük, hogy akik káránjakat az új szeszadó törvény értelmében kibővített, illetölég az előirt mértékhez alkalmazmázuai akarják, forduljanak bizalommal

Szijaártó Testvérek rézművesekhez

Kecskemét, II. kerület, Mária körút 1. Leggyorsabb üzemi új berendezések és alkatrészek elváltatnak. Gyors és pontos kiszolgálás!

Intelligens családnál két fiú vagy leány teljes ellátásra elfogadtatik. Zongora használat és a német nyelv is elsajátítható. 3812

Üzletáthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy teljesen újonnan, a mai kor igényeinek felszerelve, a Népbank új palotájában (Arany János-útca 2. sz.), közvetlen a sarok mellé helyeztem át. Kérem továbbra is nagy becsű támogatásukat, — maradok tisztelettel:

Ügyes varróleányok

jó fizetéssel felvétetnek **Weisz Mihályné** női varrodájában Halasi-nagy-útca 10. új szám alatt. Ugyanott tanulóleányok is felvétetnek. 3804

Kiadó a vasúttállomás mellett a Lestár-féle kerthelyiség, mely építkezési anyagok lerakására, vagy raktári celokra igen alkalmas; — értekezni lehet ugyanott, Bethlen-város 69. szám alatt. 3715

Telefon: 182. Kovács-féle Telefon: 182.

Artézi szikvízgyárban

[IX. tized, Zoldfa-útca 248. (új 2.) szám.] készül a legjobb

Borvíz vídekről hozott tiszta artézi vízből. Megrendelésre házhoz szállítatik. A legkellemesebb üdítő ital!

Villamos szerelési és műszaki vállalat Folyóka-útca 90. szám. Schrötter-ház. Készít villamos berendezéseket, villámhárítókat. Motorok, ivó-lámpák szerelését, valamint az összes és szakba vagy munkák javítását is legoleosóbban eszközözi. **Izzó és Wolfram** lámpák olesóbban mint bárhol. 2062

Fekete (Schwartz) Soma

Értesitem a n. é. közönséget, hogy könyv- és papirkereskedésemet teljesen újonnan, a mai kor igényeinek felszerelve, a Népbank új palotájában (Arany János-útca 2. sz.), közvetlen a sarok mellé helyeztem át. Kérem továbbra is nagy becsű támogatásukat, — maradok tisztelettel:

könyv- és papir-kereskedő.

A KAKUKFU KERESŐ HASZNÁLATA



Gyomor baj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfu kereső haszner (elix. sum off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az évtávlatlanságot, a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorgraszt, hasmenést és egyéb gyomorjárt. Hirtelen rosszullét és utazásnál nélkülözhetetlen haszner. — Kecskeméten egyedül kapható: **Hornyk Ferenc** drogeriájában, Nagykörosi-útca. Egy kis üveg ára 90 fillér, nagy üveg 2 korona. Védőkre 6 kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. Óvadjunk utazástoktól! — Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon eltek fumar off. védőjez rajta van.

Kecskeméti Butoriparosok Áruaktár Szövetkezete,

Nagykörosi-útca 22. mint az Országos Központi Hitelesítőkészlet táca. Nagykörosi-útca 22.

Ajánlja dúsan felszerelt bútorraktárát. Teljes lak- és szállodaberendezések. Függetnyök, szönyegek, szalంగarnitúrák, ebédlő, háló- és konyhaberendezések. Képek, tükrök, vas és rézbutorokból nagy raktár. Menyasszonyi kelengyék nagy választékban. Megrendelések is elfogadtatnak asztalos és kárpitos butorokra. Angol bőr- és szönyeg-garnitúrák. Divanyokból állandó nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik.

Olcópénz kölcsönöket

4 1/2 kamat alapon folyósítatnak, — nagy kamatú adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál **PAPP ZSIGMOND** I. tized, Deb-útca 212. sz. szám. Ross J. ér. Hitelesítőkészlet. Hitelesítő.